

加强党性修养 争做合格党员

□ 郭水刚

加强党性修养是我党的优良传统。正是由于不断加强每个共产党员的党性修养,党员才能与党的核心思想保持一致,才能深刻理解党在每一时代肩负的历史使命,才能更好贯彻执行党的任务,我们党才能一直领导全国各族人民,始终成为中国特色社会主义事业的领导核心。

习近平总书记指出:“不管是一级哪一级一个岗位上的领导干部,都要自觉加强党性修养和党性锻炼。”对于如何加强党性修养,习近平总书记提出过很多思想,并且明确提出了具体的要求,为青年干部加强党性修养指明了方向。

(一)切实发挥党章作用

习近平总书记指出,党员领导干部要做学习党章、遵守党章的模范。各级领导干部要把学习党章作为必修课,走上新的领导岗位的同志要把学习党章作为第一课,带头遵守党章各项规定。凡是党章规定党员必须做到的,领导干部要首

先做到;凡是党章规定党员不能做的,领导干部要带头不做。

青年党员加强党性修养,首先要认真地学习研读党章,提高自己对党章重要性的认识,在学习中进一步明确党章的意义,明确共产党员标准,对照党章找出差距,始终把党章作为言行的标准。

(二)保持政治上的坚定

习近平总书记指出,坚定理想信念,坚守共产党人的精神追求,始终是共产党人安身立命的根本。对马克思主义的信仰,对社会主义和共产主义的信念,是共产党人的政治灵魂,是共产党人经受住任何考验的精神支柱。形象地说,理想信念就是共产党人精神上的“钙”,没有理想信念,理想信念不坚定,精神上就会“缺钙”,就会得“软骨病”。

青年党员加强党性修养,要树立坚定的共产主义理想信念,这是加强党性修养的根本问题。在当前全球多元化冲击下,更要保持政治上的清醒与坚定,坚持正确的政治方向,树立鲜明的政治观点,站

稳正确的政治立场,严守党的政治纪律,坚持执政为民、用权为民,以人民利益为根本出发点,保持共产党人应有的公仆本色。

(三)将世界观权力观事业观纳入党性修养的内容

什么是共产党人正确的权力观和事业观?那就是一切权力来自人民,必须全心全意为人民服务。习近平总书记指出,领导干部要让群众看到自己敢于正视并解决问题的决心,看到自己拜群众为师、向群众求教的襟怀,看到自己以身作则、发挥示范带头作用的行动。

全心全意为人民服务是中国共产党的宗旨,是我们党的最高价值取向。实现人民的利益,得到人民群众的拥护,是衡量我们党的路线、方针和政策是否正确的最高标准。每一位党员干部都要把群众的根本利益放在心目中最高的位置,一切从群众的利益出发,切实为群众做好事、办实事、解难事,真正做到“权为民所用、情为民所系、利为民所谋”。

(四)强调实事求是与党性修养的关系

习近平总书记指出,领导干部加强学习,根本目的是增强工作本领、提高解决实际问题的水平。“空谈误国,实干兴邦”,说的就是反对学习和工作中的“空对空”。战国赵括“纸上谈兵”,两晋学士“虚谈废务”的历史教训要引以为鉴戒。读书是学习,使用也是学习,并且是更重要的学习。领导干部要发扬理论联系实际的马克思主义学风,带着问题学,拜人民为师,做到干中学、学中干,学以致用、用以促学、学用相长,不能夸夸其谈、陷于“空里空”。

青年干部加强自身党性修养,不能停留在理论研究阶段,一定要深入实践,在实践中注意进行党性分析。要善于解剖自己,深挖思想根源,找出问题和差距,通过深入分析和实践锻炼,进一步增强党员意识,保

持共产党员的本色。

(五)在党内生活中提高党性修养

习近平总书记指出,党性是党员干部立身、立业、立言、立德的基石,必须在严格的党内生活锻炼中不断增强。要增强党内生活的政治性、原则性、战斗性,使各种方式的党内生活都有实质性内容,都能有针对性地解决问题,坚决反对党内生活中的自由主义、好人主义。党内生活要交心,党内同志要做诤友、挚友。

青年干部加强党性修养,要重视党内生活的作用,在党支部活动中加强党性修养。青年党员干部要注重在支部活动的过程中锻炼自己,注意向老同志和有经验的同志多虚心请教,认真学习,努力提高自身党性修养。

(作者单位为国家发改委外资司)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
国家发展改革委党校学习园地



江苏太仓:早稻开镰收割

10月17日,江苏省太仓市双凤镇的早稻开镰收割。该市大面积水稻收割工作预计月底全面铺开。图为太仓市双凤镇农民在整理收割的稻谷。

新华社发(计海新 摄)

地方传真

内蒙古深化新时代教师队伍建设改革

本报讯 记者黄金星报道

近日,内蒙古自治区出台《关于全面深化新时代教师队伍建设改革的实施意见》(以下简称《实施意见》)。《实施意见》包含27条内容,明确了坚持和加强党的全面领导,坚持以人民为中心,坚持全面深化改革,坚持社会主义办学方向,着力培养扎根内蒙古大地、政治素质过硬、业务能力精湛、育人水平高超的高素质教师队伍的指导思想。日前,内蒙古自治区政府新闻办召开新闻发布会,对《实施意见》进行详细全面解读。

《实施意见》强调,各级党委和政府是全面深化新时代教师队伍建设改革的责任主体,实行一把手负责制;各级党委常委会每年至少研究一次教师队伍建设工作,各级政府要建

立教师工作联席会议制度,及时解决教师队伍建设重大问题;各级政府要将教师队伍建设作为教育投入重点予以优先保障,优先支持教师队伍最薄弱、最紧迫的领域,重点用于按规定提高教师待遇保障、提升教师专业素质能力。

《实施意见》提出,各地健全中小学教师工资长效联动机制;结合实际提高中小学班主任津贴标准,提高班主任岗位吸引力;落实提高特殊教育学校教师特殊岗位津贴政策,按照不低于基本工资30%的比例计发;完善收入分配激励机制,绩效工资分配向一线教师、班主任、特殊教育教师倾斜;着力提升乡村教师待遇和推进高等学校教师薪酬制度改革等。

厦门举办大学生双创项目对接交流会

本报讯 10月15日,第四届中国“互联网+”大学生创新创业大赛优秀项目对接交流会在福建厦门举办。当天共有24个项目达成合作意向并现场签约,签约金额超过3000万元。

由第四届中国“互联网+”大学生创新创业大赛组委会办公室、福建省发改委主办的本次对接交流会,旨在打造优秀参赛项目与市场的交流互动平台,展示大赛双创成果并推进成果的转化应用,切实促进创新创业项目落地发展,吸引了来自国内外300多家高校504支优秀项目团队与福建省内外600多家企业、创投机构、孵化器及园区代表参加现场对接。

对接会上,数字福建建设领导小组办公室向与会嘉宾作“数字经济”产业园区及政策专题介绍,福州软件园、厦门火炬

高新区、泉州丰泽区双创基地分别作了园区推介,来自北京交通大学、厦门大学、复旦大学的“光子人工智能芯片”“罗化新材料—全谱激光荧光陶瓷”“千里电池:超高性能硅碳负极的产业化制备方案”3个优秀项目进行了精彩路演。

据福建省发改委相关负责人介绍,入围本次全国大赛的项目,是从境内2278所高校的265万名大学生、64万个团队、港澳台100个团队以及北美、欧洲等地区50多个国家的600多个项目中经过层层选拔、脱颖而出的优秀团队,代表了本届大赛的最高水平,吸引了各界广泛关注。参加对接会的省内外创投机构、园区代表等提前两天就来到厦门大学校园观摩比赛,与项目代表沟通洽谈,寻找合适的投资项目。

(丁南 林晓霖)

天津举办对口扶贫公益慈善书画展

本报讯 10月14日,在第5个全国扶贫日来临之际,由天津市慈善协会主办的“盛世情暖 与爱同行”对口扶贫公益慈善书画展暨爱心捐赠活动在天津西洋美术馆举行。天津市副市长李树超出席并致辞,市人大常委会原副主任、市慈善协会会长散襄军出席并讲话,各有关单位代表及爱心书画家、爱心企业代表共计300余人参加活动。

在活动中,爱心书画家代表和爱心企业向市慈善协会分别捐赠画作和善款,与会领导向他们颁发捐赠纪念牌,对他们的慈善善举表示感谢。开幕式后,与会人员共同参观了此次书画作品展。

本次活动上,天津市300余位老中青书画家积极响应,纷纷挥毫泼墨,在短时间内创

作出质量上乘的作品,一些书画家还捐赠出自己珍藏多年的精品力作,共计收到317幅书画作品,充分展现出天津书画家饱含大爱之心的深情厚谊。此次爱心捐赠作品,将用于回赠捐赠企业和今后为对口扶贫项目继续筹集善款。

活动还得到了天津爱心企业的大力支持,有的企业获悉此事后,第一时间就捐款到位。有的企业尽管在经营中遇到了一些困难,但是依然克服困难,向对口支援地区奉献爱心,以实际行动支持对口支援工作。活动共收到来自10家爱心企业捐赠的善款共计100万元,全部善款将专项用于对口地区公益扶贫项目和在天津市高校就读的对口地区贫困大学生助学项目。

(党军 付华 刘晓雪)

杭州临安:基层党员守护“美丽河道”

近期,浙江杭州市临安区河桥镇积极推进基层党建工作,组织青年党员成立乡村“护河队”,通过开展沿街发放宣传资料、定期清理沿河两岸卫生、投放鱼苗等一系列活动,广泛推动基层乡村“五水共治”,全面提升乡村河道水环境质量,助力美丽乡村建设。图为河桥镇的青年党员们在镇边的昌南溪边巡查,并清理两岸的废弃物。

新华社记者 徐显摄



让农地“流”开来 让股权“活”起来

广西梧州市长洲区推进农村集体林地“三权分置”改革,让农民享受改革红利

□ 本报记者 卢炳文

广西梧州市长洲区把农村集体林地“三权分置”运行机制改革与农村集体资产股份化改革试点结合起来,“让农地流开来,让股权活起来”,发展农村产业,推动全区现代特色农业示范区迅速增点扩面、提质升级,农民群众享受到了农村集体林地改革带来的红利。

长洲区下辖2个乡镇、2个办事处,总人口约23万人,农业人口约11万人。全区林地面积38.1万亩,涉林农户1.51万户6.4万人。近年来,农村集体林地“三权分置”运行机制推进了全区林地有序流转,为农村发展注入了新活力。

推进“三权分置”改革试点

为农村集体林地确权发证。倒水镇龙江驿作为“三权分置”工作的改革试点村,集体林地面积5508.7亩,目前已确权895宗地,发证395本,确权发证面积5460.8亩,确权发证率达99.1%。截至目前,该区累计确权发证34.6万亩,共发放农村集体林权证1.1万本,发证

3.3万宗,确权发证率为90.8%;确权到户33.5万亩,确权到户率为87.9%。

促进农村集体林地有序流转。截至目前,长洲区累计流转林地面积9.8万亩,占全区林地面积38.1万亩的25.72%。

流转的主要方式有三种:一是专业公司、社会种植大户直接租种林地。目前流转的林地累计有近3万亩,主要是理文造纸有限公司、广西金桂林业有限公司等专业公司、社会种植大户,采取每年支付租金方式,长期租用村、组集体林地或农户家庭承包林地进行植树造林。

二是村、组成立农村土地股份合作社进行林地流转。成立了农村集体土地股份合作社18个,量化集体林业资产62.4444万元。2016年以来,各村、组按此方式流转集体林地约4万亩。

三是培育新型经营主体进行流转。村、组集体经济组织、农户,通过转包、入股、合作等方式,与投资方联合组建股份公司、专业合作社等新型经营主体,建设开发农林产业、乡村旅游项目,创建现代特色农业(林业)示范区。2017年以来,农民

集体、农户通过此模式流转给各示范区和股份公司、专业合作社等新型经营主体的林地有近万亩。

探索林地流转新模式

“专业公司+集体+农户”合作经营模式。广西东方美人茶业有限公司投资4500万元,旭新村飞鹤、坳米村民小组和部分农户以1000亩集体林地、家庭承包的林地入股,共同成立梧州美人茶土地股份合作社,种植、加工和销售美人茶。该合作社的茶叶批量加工销售后首次进行收益分配,村民小组集体获益20多万元,入股农户每户分红3000元,同比收入在10倍以上。目前,该合作社的茶园基地已经扩建至3个,面积发展至1500亩。

“股权+林权”联动改革模式。富庆村率先将村集体9906亩经营性林地纳入村集体资产股份化改革范围,成立了村集体土地股份合作社。通过参考林地征价价格将村集体林地资源评估作价,量化折股给全村2224名村民,并赋予社员对集体资产股份的占有权、收益权、

有偿退出权、继承权、社内流转权,实现了“资源变资产,村民变股民”的华丽转身,极大激发了经济活力。2017年,实现集体经济总收入135.22万元,收益分配89.08万元,每一股民获得分红400.5元。

培育新型经营主体。发展乡村旅游合作开发模式。龙新村经济人李海文投资近2000万元,成立了广西摩天田园生态农林有限公司,流转林地400多亩,创建了梧州市首个集农耕体验、饮食、康养、旅游为一体的农耕文化园。2017年,该农耕文化园被评为首届“梧州十佳农家乐”之一,并成功创建四星级乡村旅游区。

多措并举推进改革

抓好领导保障。区政府成立领导小组,区委组建农业和农村工作委员会,协调农口各职能部门融合发力,形成区、镇、村三级联动的工作机制,并将该项改革任务纳入全区各级年度绩效考评,加强督导。为顺利推进工作,补录了9名编外技术人员,安排了农村集体林权证发放查漏补缺纠错工作经